

Владимир ПУТИН - освобожденным бойцам невидимого фронта: СТРАНА НИ НА МИНУТУ О ВАС НЕ ЗАБЫВАЛА

Борис ОРЕХОВ

1 августа в результате крупнейшего со времен холодной войны обмена домой вернулись восемь россиян, находившихся в заключении в странах НАТО. Встречать освобожденных соотечественников в аэропорт приехал Владимир Путин.

ПОЧЕТНЫЙ КАРАУЛ И КРАСНАЯ ДОРОЖКА

Переговоры между ФСБ, СВР и ЦРУ были долгими и трудными. Посредниками в обмене выступили спецслужбы Турции. И сама процедура состоялась в аэропорту в Анкаре. После чего спецборт президентского авиаотряда взял курс на Москву. И приземлился во Внуково-2 в начале одиннадцатого вечера. Пилоты ювелирно подрулили к трапу, у которого на взлетной полосе уже стоял в ожидании президент. Перед трапом расстелили красную дорожку. Вдоль нее в парадной форме застыл почетный караул - сорок храбрых солдат Кремлевского полка.

- Президент не мог не при-



Владимир Путин вытер слезы юной «пленнице», вернувшейся вместе с мамой в родную страну.

Михаил ВОЗНЕСЕНСКИЙ/РИА Новости

ехать. Это очень важно. Это дань тем людям, которые служат своей стране, которые после очень сложных испытаний получили возможность, благодаря напряженной работе многих-многих людей, вернуться на свою родину, - рассказал пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

«БУЭНОС НОЧЕС»

Первыми вдохнули долгожданный воздух отчизны супруги Артем и Анна Дульцевы, освобожденные в Словении. Спускаясь по трапу, Анна не смогла сдержать слез. Владимир Путин сердечно, по-отечески обнял, поцеловал в щеку и вручил огромный букет цветов. Затем

крепко пожал руку ее супругу. Вместе с ними на родину прилетели двое их несовершеннолетних детей.

- Буэнос ночес, - по-испански поприветствовал их президент, также вручив девочке букет, правда, поменьше. Дело в том, что дети Дульцевых еще не выучили русского языка, возможности не было. И еще

спрашивали у папы и мамы: кто этот дядя, который их встречал?

- Они даже не знали, кто такой Путин. Вот так работают нелегалы и идут на такие жертвы ради своей работы и преданности своему делу, - пояснил Дмитрий Песков.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ВОСЬМЕРКА

Всего, не считая детей, вернулись восемь человек, арестованных в разных странах. Помимо супругов Дульцевых на родную землю ступили: Роман Селезнев, Павел Рубцов, Вадим Конощенко, Михаил Микушин, Владислав Ключин и Вадим Красиков. Каждому Владимир Путин крепко жал руку и обнимал.

- Прежде всего хочу вас всех поздравить с возвращением на Родину, - с теплотой сказал им уже в здании аэропорта. - Сейчас хочу обратиться к тем из вас, кто имеет прямое отношение к военной службе. Хочу поблагодарить вас за верность присяге, своему долгу и Родине, которая ни на минуту о вас не забывала. И вот вы дома. Все вы будете представлены к государственным наградам. Мы с вами еще увидимся, поговорим о вашем будущем. А сейчас просто хочу вас поздравить с возвращением домой. Спасибо вам большое!

Операция спецслужб стала возможной в том числе благодаря тому, что к ней подключился Минск.

В обмен мы отдали шестнадцать человек, как иностранных шпионов и диверсантов, так и отщепенцев, по сути, предателей Родины.

«Российская сторона благодарна Президенту Беларуси А.Г. Лукашенко за жест доброй воли и помилование приговоренного к смертной казни гражданина ФРГ Р. Кригера», - особо оговорил в своем указе Владимир Путин.

ПУЛЯ ДЛЯ ИЗВЕРГА

В результате появилась возможность вытащить из неволи Вадима Красикова. Он был арестован в ФРГ в декабре 2021 года и приговорен там к пожизненному заключению по делу об убийстве в Тиргартене чеченского полевого командира Зелимхана Хангошвили. О его зверствах во время конфликта на Кавказе Владимир Путин рассказал в интервью Такеру Карлсону:

- Знаете, что он делал? Не хочется говорить, но тем не менее скажу: он вы-

кладывал наших солдат, взятых в плен, на дорогу, а потом машиной проезжал по их головам. Что это за человек и человек ли это?! Но нашелся патриот, который ликвидировал его в одной из европейских столиц.

Патриот, о котором сказал президент, - как раз Вадим Красиков. Наши давно хотели его вытащить. Даже американцы давили на немцев - отдайте в обмен на граждан США. Но Берлин упирался до последнего. Точнее, до

ВОЗМЕЗДИЕ

того момента, пока в Беларуси не был арестован гражданин ФРГ Рико Кригер. Его включили в список для обмена (*подробнее - на стр. 2*). И Вадим Красиков смог вернуться на Родину.

Утром в пятницу, 2 августа, Владимир Путин позвонил Александру Лукашенко и еще раз искренне поблагодарил Президента Беларуси за участие и содействие в процессе обмена. Также наши лидеры обсудили вопросы, которые они затрагивали на недавней встрече на Валааме.

Продолжение темы - на стр. 6.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ИДУТ ОТ ПРОСТЫХ ЛЮДЕЙ

А депутаты оперативно на них откликаются.

У российских парламентариев закончилась самая продолжительная и насыщенная весенняя сессия. С января по июнь принят 331 закон, из них 215 - прямого действия, 92 - социально значимые.

- Хочу поблагодарить сенаторов и депутатов Госдумы за огромный объем проделанной работы. Все решалось весьма оперативно, в тесном контакте с правительством. Имею в виду все направления нашей деятельности - и чисто экономические вопросы, и социального блока, - сказал Владимир Путин на встрече в Кремле с Председателем Совета Федерации Валентиной Матвиенко и спикером Государственной Думы, Председателем Парламентского

Собрания Союза Беларуси и России Вячеславом Володиным.

Завершившаяся сессия, отметил Вячеслав Володин, была особой:

- Впервые в современной России Госдума участвовала в формировании Правительства. Вы, Владимир Владимирович, инициировали передачу полномочий по утверждению министров, вице-премьеров и Председателя Правительства нашим гражданам, которые через своих депутатов утверждают их в должностях. Эта процедура была непростая. Мы потратили восемь часов на разговор и обсуждение кандидатур министров, шесть часов - вице-премьеров, четыре часа обсуждали кандидатуру Председателя Правительства, заслушали программы, вели диалог. Это принесло пользу:

- Если раньше депутаты в случаях, когда что-то не получается, говорили «виновато Правительство», то сейчас все понимают: если где-то недоработаем, надо спрашивать в первую очередь с себя. Это для нас новый этап в развитии парламентаризма и демократии.

Один из важных принятых законов, считает Вячеслав Володин, касается налогообложения.

- Первоначально он вызывал критику. Но оказалось умение слышать, в том числе Правительством депутатов. Это уже другие отношения. Раньше, случалось, отмахивались, не приходили на слушания, сейчас такого нет. Конечно, это повлияло на качество работы.

По мнению спикера, закон до совершенства довели и инициативы президента. В частности,

по налогообложению участников СВО или северян.

- И мы в итоге вышли на нормы, которые общество поддерживает, больше будет платить налоги. То есть реализован принцип справедливости.

Положительную роль, убежден спикер, сыграло предложение Владимира Путина, чтобы половину комитетов ГД возглавляли представители оппозиционных фракций:

- Это дает свои результаты. Влияет на качество. Это замедляет прохождение законов, потому что их больше обсуждаем, но мы уходим от ошибок. Таким образом, оппозиция полностью встроена в политическую систему. У нас есть консолидация по ключевым аспектам развития страны, будь это вопросы экономики или обороны, ну и, самое главное, международные.

КОНСОЛИДАЦИЯ

Инициативу главы государства об индексации пенсий работающим пенсионерам депутаты так и назвали - «законом Путина»:

- Это и справедливо, и сохранит огромное количество людей в профессии. Но все понимают, как это непросто. Непросто, когда надо деньги тратить на оборону и на другие разделы первоочередной повестки.

Большой блок посвящен поддержке тех, кто в этом особенно нуждается: семей с детьми, участников СВО, пенсионеров.

- Что касается специальной военной операции, мы приняли 21 закон в отношении ребят, которые воюют, их семей. Мы знаем, этот вопрос всегда у вас на контроле.

Всего Госдума приняла больше ста «военных» законов с начала СВО.

Окончание - на стр. 4.